
Кружковое объединение «Природа и творчество» 3 группа 

Дата: 20.09.2024 

Тема занятия: «Знакомство с природным материалом». 

Цель: Развитие познавательного интереса к природе, посредством 

изготовления поделок из природного и бросового материала. Обогащение 

знаний о разнообразии природного материала. 

Задачи: 

Познакомить с разнообразием природного материала и его 

свойствами (форма, размер, фактура поверхности). 

Заинтересовать обучающихся возможностью использования природного 

материала для создания поделок. 

Оборудование: иллюстрации изделий из природного материала, виды 

природного материала. 

Ход занятия. 

1.Вводная часть. 

Здравствуйте ребята. 

Что такое природный материал? Это материал, который нам дала природа. 

Какой природный материал мы можем использовать на занятиях? 

Отгадайте загадки. 

Падают с ветки 

Золотые монетки (листья) 

 

Нарядные сестренки 

Весь день гостей встречают, 

Медом угощают (цветы) 

 

В золотой клубочек 

Спрятался дубочек (желудь) 

 

Вот ящик почтовый, 

В нем писем не счесть, 

И в каждом пушистая елочка есть (шишка) 

 

Зеленые сестрички, 

Девчонки-невелички, 

На ветке елочки сидят, 

Уколоть меня хотят (хвойные иголки) 

 

Летом листочками мы зеленеем, 

Осенью листья слетят – опустеем. 

Знают ответ на вопрос этот детки. 

Что под листочками прячется? (ветки) 

 

Оседая еле-еле, 

Очень легок, очень сух, 



Над землей кружит по ветру 

Лебединый белый (пух) 

2. Основная часть. 

Сегодня на занятии мы свами поговорим о природном материале и его 

использовании. 
 

Природный материал делят на три группы: 

- растительного происхождения: листья, цветы, плоды, семена, ветки, кора; 

- животного происхождения: яичная скорлупа, кожа, мех, пух, перья; 

- минерального происхождения: песок, ракушки. 

 

В какое время года лучше всего заготавливать природный материал? 

Правильно, осенью и летом. Почему? Как правильно нужно заготавливать и 

хранить природный материал? Листья и веточки, цветы собирают в сухую 

погоду, чтобы при высыхании они не изменили свой цвет. Листья 

раскладывают между страницами старых книг и сушат под прессом. Листья 

также можно хорошо просушить утюгом, проложив их между двумя листами 

бумаги. Семена фруктов и ягод, ракушки, камешки промывают водой, сушат 

и ссыпают в коробочки или баночки для хранения. Хранить природный 

материал нужно в отдельных коробочках в сухом месте, чтобы не было 

доступа влаги. Материал заготавливаем только тот, который природа дала 

сама! Как вы понимаете эти слова? 

Что по вашему можно считать природным материалом? 

Дети перечисляют семена, листья, плоды, кора Засушенные цветы и листья, 

Шелуха лука, чеснока, их соцветия и стебли; 

Листья початков кукурузы; 

Береста, кора; 

Листья и цветы комнатных растений; 

Различные крупы: пшено, кукуруза,гречка,рис….. 

семена: подсолнуха, дыни, арбуза, тыквы и т.д.; 

Косточки от слив, вишен, абрикосов, персиков и т.д.; 

 



Из всего этого можно делать интересные, красивые поделки. Вниманию 

детей представляется выставка работ из природного материала, выполненная 

выпускниками объединения сопровождаемая рассказом, какой природный 

материал использовался в каждой работе. В современном прикладном 

творчестве существует направление - флористика, из природного материала 

получаются интересные коллажи , мозаики. 

Для работы с природным материалом используются инструменты: ножницы- 

для разрезания листьев, шпона, картона,. Кисти для клея, клей пва, 

термоклей, пистолет для термоклея, клей момент, деревянные палочки, для 

мелкого материала пинцет 

При работе с инструментом нужно придерживаться определенных правил. 

Нельзя работая ножницами отвлекаться , размахивать ими- как вы думаете 

почему? 

Верно ножницы могут поранить как окружающих, так и того кто ими 

работает. 

Как правильно держать ножницы передавая? За режущую часть , ручками 

вперед. 

Что нельзя делать ножницами?- размахивать, показывать ими на предметы 

или на кого то. При работе с ножницами обе руки заняты, одой держим то 

что режем, другой работаем ножницами. 

При работе с клеем ПВА нужно соблюдать аккуратность, не лить лишнего 

иначе работа получиться неряшливой. При работе с клеем момент лучше 

использовать палочку, зубочистку, не допускать контакта с кожей рук. При 

работе с термоклеем нужно быть предельно осторожным и аккуратным, 

чтобы не обжечься, не оставлять пистолет включенным без присмотра. 

 

Какие изделия можно изготовить из природного материала? Показ 

иллюстраций. 

 
 



  
 
 

3. Заключительная часть. 

Использование дополнительных материалов при работе над изделиями 

зависит от замысла, проявления творчества, мастерства, смекалки, от степени 

развития воображения. 

Вы обратили внимание, что отдыхая на природе, люди оставляют после себя 

мусор: пакеты, бутылки и другой мусор, как вы считаете –это нормально? 

Известно, что целлофановый пакет буде валятся 300 лет прежде, чем 

исчезнет, тоже и пластиковые бутылки. Каждый такой отдых человека 

губителен для природы. Если человек не изменит своего отношения к 

природе. Может придти время, что люди будут жить на большой помойке с 

отравленным воздухом и водой. Вы хотите жить на помойке? Что нужно 

делать, чтобы этого не произошло? 

Заготавливая природный материал, тоже нужно думать, чтобы не навредить 

природе. Как вы будите собирать понравившиеся листочки с кустов, 

деревьев? 

Я рада ребята, что вы будите бережно относиться к природе при заготовке 

природного материала, отдыхая на природе вы будите следить за тем, чтобы 

после вашего отдыха не оставался мусор. 

 

 


